

Леньяно катастрофы. Вместе с Генрихом они скорее всего победили бы. Его отказ пойти в Италию был нарушением феодального права, и Барбаросса решил судить неверного вассала.

Время правления Штауфенов совпало с самым расцветом всего того, что в сознании современного человека связано со Средними веками: рыпартство, турниры, замки и, конечно -ко. придворная рыцарская культура, Гчьишим ценителем которой был и Барбаросса. Уже в преклонном возрасте он на равных с молодыми рыцарями участвовал в турнирах. При его дворе тепло принимали и охотно слушали миннезингеров — певцов высокой любви и воинских подвигов.

Когда подросли его сыновья, и пришло время посвятить их в рыцари, он устроил на Троицу в 1184 г. грандиозный праздник, на который съехалась знать со всего королевства, прибыли знаменитые миннезингеры и жаждавшая славы рыцарская молодежь. Ни один город Германии не мог вместить такого количества гостей, и они расположились пестрым кочевым лагерем на просторном поле близ Майнца. Стояла чудесная летняя погода, и праздник удался на славу. Шумные турниры,

15'

непременным участником которых был сам Барбаросса, сменялись выступлениями миннезингеров и обильными пирами.

Годы изгладили в памяти императора тяжкие воспоминания о Леньяно, и он опять отправился в Италию, уже в последний раз. Впервые он шел туда не ради завоеваний, но цель похода была не менее важной и уж во всяком случае более приятной. В январе 1186 г.

в Милане состоялась устроенная *иь* свадьба его сына и преемника на трож Генриха с королевой Сицилии Констанцией. Теперь империя Штауфено! раскинулась от Северного и Балтийского морей до южной оконечности Италии. Это мирное приобретение, возможно, было самым